

## 利州区：创建“六零”村社，助力基层微治理

“你有需要，我来服务；你有困难，我来帮助！”近日，在广元市利州区荣山镇中口村村民大会上，400余册“党员干部服务群众连心卡”被发放至村民手中，今后村民足不出户就能找到干部反映问题。这只是利州区充分发挥村（社）党组织在基层党风廉政建设中的职能作用，建设“六零”村（社），助力基层社会治理的缩影。

今年以来，该区积极延伸监督“触角”，全面加强村（社）党风廉政建设

建设，创建一批教育零遗漏、权力零风险、群众零检举、服务零投诉、干部零违纪、纠纷零诉讼的“六零”村（社），实现基层矛盾及时有效化解，党群干群关系更加密切，群众满意度不断提高。

### “连心卡” 架起干群沟通桥梁

“以前想找干部反映问题还得去政府，现在有了‘连心卡’，办事方便

多了。”领到“连心卡”的中口村村民胡德林欣喜不已。

据荣山镇纪委书记张逊介绍，为方便群众遇事找干部，他们将村委会干部和全村党员的联系方式印在“连心卡”上，架起了党员干部与群众沟通的桥梁。

“连心卡”让服务群众更有温度，在基层权力监督方面，中口村也有破题之策。

为助力“六零”村（社）建设，打通基层监督“最后一公里”，荣山镇纪委

针对中口村实际情况，制定了《村务监督手册》，按照村组干部履职清单，将村务民主决策、“三务”公开、村干部廉洁自律情况、村政治生态廉情监测等内容纳入监督重点，规范村级“小微权力”运行，达到基层监督不缺位，权力“零风险”、干部“零违纪”的目的。

### 家风浸润 引领乡村文明新风尚

“敬奉父母，遵守法纪；崇尚礼仪，

宽厚待人。”在龙潭乡桃园村易地扶贫搬迁集中安置点，家家户户门口都挂着家风家训语录牌。

桃园村将家风教育融入干部群众日常生活的每个角落，从各家各户的家谱上提炼家训家规，制作成木质铭牌悬挂在门口，使干部群众每天在出入家门时都能接受良好家风的浸润。

“村里的事情大家说了算，要尊重自己的权利。”“国家富裕了，老百姓就能过上幸福生活。”在桃园村文化广场，“党员心语”文化长廊引人注目，该村将老党员、老

干部、老教师等村里的“乡贤”语录整理成册，依托村文化长廊进行打造，以群众喜闻乐见的方式进行展示，让村民在茶余饭后接受教育熏陶，为教育“零遗漏”提供了良好载体。

“我们将通过创建‘六零’村（社），不断深化基层党风廉政建设，推动党风政风与村风民风良性互动，营造崇廉尚洁的乡村文明新风尚，助推基层治理上档升位。”利州区纪委监委有关负责人表示。

（张又文 李霞）

乡里乡情  
XIANG LI XIANG QING

## 纳溪区 党员干部为五保老人建新房

的砖混房顺利建成，并陆续完善了火灶、厕所、电灯等设施设备。

“作为基层党员干部，实实在在帮助老百姓解决生活困难是我们义不容辞的责任，在各方的共同努力下，终于让段明云老人住上了安全的房子，也让老人感受到来自党和政府的关怀。”刘勇如是说。

近年来，新乐镇积极发挥党员干部的先锋引领作用，坚持网格覆盖、定向联系、强化督导、全面帮扶的方式，以村民小组为单位，组织各网格员与村（社）干部按照定格、定人、定责的“三定原则”，建立民生诉求、困难群众和稳定工作“三本台账”，做到村情社情、户情民情、期盼愿望、问题困难“四大清楚”；网格化管理小组将收集到的群众困难提交党委政府集中研究，并针对各困难家庭实际，实行一户一册、一户一帮扶的工作方案，明确工作内容和责任人，协调多方力量解决困难，切实为困难群众排忧解难。

（周超文 梁龙海）

近年来，新乐镇积极发挥党员干部的先锋引领作用，坚持网格覆盖、定向联系、强化督导、全面帮扶的方式，以村民小组为单位，组织各网格员与村（社）干部按照定格、定人、定责的“三定原则”，建立民生诉求、困难群众和稳定工作“三本台账”，做到村情社情、户情民情、期盼愿望、问题困难“四大清楚”；网格化管理小组将收集到的群众困难提交党委政府集中研究，并针对各困难家庭实际，实行一户一册、一户一帮扶的工作方案，明确工作内容和责任人，协调多方力量解决困难，切实为困难群众排忧解难。

（周超文 梁龙海）

罗岩村  
农网改造暖民心

扰村民许久的难题。村民“用电难、用电贵”的问题一直未能得到解决，严重制约当地经济发展，影响村民生活。

在开展“我为群众办实事”实践活动中，县供电公司了解到这一情况后，积极主动向上争取农网改造项目，精心制定施工方案，并于今年8月组织实施。目前，农网改造项目已竣工验收并投入使用。

“现在，我们的电器都可以正常使用了。前几日我刚去买了一台电热水器，终于可以舒舒服服的洗个热水澡了！”罗岩村村民严光元苦不堪言。

严光元口中说的转供电，是犍为嘉阳的煤矿转供电。据了解，罗岩村共有9个村民小组1200余人，其中有2个村民小组依靠企业供电。由于没有实施电网改造，线路老化、配电台区陈旧、电能损耗大、供电质量差等问题成了困

（杨宝 潘芋有）



## 爱心超市 温暖特殊人群

近年来，巴中市通江县不断创新方式方法，探索建立“党建+爱心生活超市”治理模式，在各乡镇（街道）设立爱心生活超市。

超市收购了残疾人等特殊人群生产、制作的产品，并设立了销售额“满即捐”机制，销售额每满100元将抽取5元用于爱心捐助，5元用于社区建设。同时，特殊人群还可凭借在疫情防控、人居环境等活动中获得的积分兑换所需物品。图为12月6日，壁州街道居民在辖区爱心生活超市选购商品。（程琪 摄影报道）

善治善为  
SHAN ZHI SHAN WEI

## 大英县 积极开展文明实践志愿服务

近日，遂宁市大英县金元镇江柏村新时代文明实践站内，村里的孩子们和往常一样，来到这里与“童伴妈妈”一起写作业、打篮球、做手工。

“这里是为孩子们打造的一个温馨之家，在这里，孩子们可以游戏、读书、畅谈心事。”江柏村第一书记田怡介绍道。这样的新时代文明实践站已经遍布大英县各镇、村（社）。近年来，大英县积极推动新时代文明实践中心（所、站）建设，不断完善志愿服务机制，壮大志愿服务队伍，拓展志愿服务领域，切实推动新时代文明实践志愿服务有效展开。

“家里孩子正在上小学一年级，请问有没有什么故事书，我想给她买点。”日前，江柏村新时代文明实践站农家书屋管理人员罗琼英，接到村民李凤的“下单”电话。

让农家书屋成为建在村民家门口的“书房”，金元镇推行的定制式“点单服务”受到村民欢迎。

“村民有需求就会打电话过来‘下单’，我们收到要求后，便会如约开展志愿服务，并及时收集对该项服务的反馈。”田怡说，除了帮助配送书籍、物品等，我们还根据村民生产生活需要，开展了多场技术、政策等培训和惠民“坝坝电影”等文娱活动。

“为打造精准对接群众需求的文明实践志愿服务项目，目前，全

县正积极探索‘群众点单、志愿服务站派单、志愿者接单、群众评单’

相互贯通的新时代文明实践志愿

给她买点。”日前，江柏村新时代文明实践站农家书屋管理人员罗琼英，接到村民李凤的“下单”电话。

让农家书屋成为建在村民家门口的“书房”，金元镇推行的定制式“点单服务”受到村民欢迎。

“村民有需求就会打电话过来‘下单’，我们收到要求后，便会如